

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

budapest, 1985. július 13.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

növényvédelem - vegyszerellátás

1985. július 13. - a csapadékos időjárás következtében az átlagosnál nagyobb a növényi kártevők veszélye; főként a gombabetegségek és a rovarok elszaporodása okoz gondot a szántóföldeken, gyümölcsöskertekben. az üzemek igyekeznek vegyszerezéssel megelőzni a kártételt, sok helyen a szőlőkben már a nyolc-tizedik permetezést végzik. dolgoznak a földi vegszerszóró gépek, és a légi növényvédelem, a helikopterek, merevszárnyas repülő is permetezik a szereket a táblákra, gyümölcsültetvényekre.

a vegyszerek iránt megnövekedett igény a forgalmon is lemérhető. az első félévben az agrotek-től 3,3 milliárd forint értékben rendeltek az állami gazdaságok, tsz-ek, kistermelők növényvédő kemikáliákat, ami tizszázalékos többletet jelent a tavalyihoz képest. mivel az elmúlt két évben kevés csapadék hullott, így a kártevők veszélye is mérsékelt volt, a tavalyról megmaradt készletek - kiegészítve az idei beszerzésekkel - elegendők a mostani nagyobb igények kielégítésére.

a megyei agroker-vállalatok csaknem 200 boltjában ezekben a napokban élénk a forgalom, s a nagyüzemekon kívül a kiskerttulajdonosok is szerzik be a vegyszerek nagy részét.



a növényvédőszer használata szakmai hozzáértést igényel, ezért új szolgáltatásként speciális boltot nyitottak budapesten a XI. kerület fehérvári ut 67. alatt. itt nem csupán árúsítják a növényvédőszereket, hanem szaktanáccsal is segítik a kiskerttulajdonosokat. ide a kerttulajdonosok bevihetik a gombák, rovarok által megtámadott fa, növény ágát, levelét, s a mintából a bolt szakemberei pontosan meghatározzák, hogy milyen védekezés a legcélravezetőbb. /mti/

kg/mz fe sn
00.10 130785 1679

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

kubai dokumentumfilm-hét budapesten

1985. július 13. - kubai dokumentumfilm-hetet rendeznek budapesten július 16. és 21. között. a honvéd moziban ez alkalomból huszonhat - többek között szociológiai, ismeretterjesztő, természettudományos, illetve sport - filmet vetítenek. megtekintheti a közönség például octavio cortázar először című alkotását, amely bemutatja, hogyan fogadják chaplin modern idők című produkcióját egy kubai település lakói, akik még sohasem láttak filmet. santiago villafuerte szeretettel című műve a cserép és téglá kisipari elkészítését követi nyomon. a film többféle cseréppel és téglával díszített tetőt, házat és hidat mutat be régmúlt századoktól napjainkig.

a nemek kapcsolatának ellentéteiről ad képet rolando diaz felelgető című produkciója, oscar l. valdés ó-havanna című alkotása pedig kuba fővárosának ódon városrészével, annak történetével, építészeti emlékeivel és lakosaival ismerteti meg a közönséget.

miriam makeba guineai énekesnő a hőse juan carlos tabio dokumentumfilmjének, amelyben a neves művész és együttese kubai turnéját rögzítették filmszalagra. héctor veitia rendező isadora duncan, a nagy angol táncosnő életének állított emléket alkotásával. a három részből álló mű a művész három korszakát eleveníti fel.

a perui indiánok társadalmi helyzetéről, sajátos látásmódjáról, mítoszvilágáról forgatta filmjét santiago alvarez. a „pongo álma„ című produkció egy perui elbeszélés nyomán készült lírai képmontázs.

a kubai filmhéten érdeklődésre tarthat számot sergio nunez műve, a „pszicho - balett,, is. a film a balettet, mint lehetséges gyógymódot mutatja be viselkedési zavarok miatt kezelt gyermekek gyógyítására. az új módszert kubában fedezték fel és fejlesztették ki. /mti/

lg km fe sn
00.11 130785 1779

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

távfüttő művek - karbantartás

1985. július 13. - gyorsított ütemben, külső partnerek bevonásával folytatja a távfűttő művek a fővárosban a nyári karbantartási, felújítási munkálatokat. ennek során átvizsgálják és kijavítják a fűttőműveket, kicserélik az elhasználódott szerelvényeket, s ahol szükséges, új csatlakozásokat alakítanak ki. a gyorsított ütemnek megfelelően a melegvíz-szolgáltatás kéthetes leállítását több helyütt két-három nappal megrövidítik a szakemberek.

júniusban már több fűttőmű felújítását elvégezte a távfűttő művek, így mintegy 31 ezer budapesti lakásban a hónap elejétől megindult a melegvíz-szolgáltatás. a kispesti, a kőbánya-ujhegyi, a lakatos utcai és a havanna lakótelep mintegy 22 ezer 300 lakását érinti a kispesti erőmű karbantartása, amellyel a tervek szerint vasárnapra kell elkészülnie a távfűttő műveknek, a jól szervezett munka eredményeként azonban várhatóan már szombaton megindul itt a melegvíz szolgáltatása. júliusban ezenkívül még öt nagyobb erőmű karbantartási munkálatait kezdik meg a távfűttő művek szakemberei: július 12-től 25-ig tart az újpesti erőmű felújítása, amely mintegy 15 ezer 600 lakást érint. július 24-én kezdődnek meg a láng erőmű karbantartási munkálatai, ezért angyalföld mintegy 9 ezer 300 lakásában augusztus 6-ig nem lesz melegvíz. az észak-budai fűttőmű július 29-től augusztus 11-ig nem üzemel, ezért a békásmegyeri és a kaszásdűlői lakótelep 16 ezer 500 lakásában szünetel a melegvíz-szolgáltatás. a városközpont mintegy 9 ezer 400 lakását ellátó csepeli erőmű felújítása július 22-től augusztus 4-ig, a kossuth tér, határ út, vörös hadsereg útja által határolt terület megközelítőleg 2 ezer 300 lakását ellátó ugynevezett kispesti mobil erőmű karbantartása pedig július 15-től 28-ig tart. ugyancsak július 15. és július 28. között végzik el a szakemberek a rákoskeresztúri fűttőmű felújítását. a munkálatok idején a terület mintegy 5 ezer 600 lakása nem kap melegvizet. /mti/

gn km cl sn
00.12 130785 1968

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

aratási konyhák

1985. július 13. - a mezőgazdasági üzemekben az aratás idején veszik a legtöbben igénybe az üzemi étkeztetést. csongrád megyében, ahol már általánosan aratják a búzát is, megkezdtek működésüket a termelőszövetkezetek időszakos konyhái. a tsz-ek és a szakszövetkezetek szakácsai házián készítik el a kétfogásos ebédet. változatos, vitamindus étrendet állítottak össze. a levesek között a leggyakoribb a zöldbab-, a burgonya-, a lebbencsleves, második fogásként pedig pörköltet vagy egyéb husos ételt tálalnak uborka-, paprika-, paradicsomsalátával.

a nagy nyári munka idején a szokottnál korábban kezdődik a főzés a gazdaságok konyháin, hogy a déli órákban szinte menetrendszerű pontossággal szállithassák ki az ebédet a földeken dolgozókhoz. ahol a tsz központjához közel vannak a gabonátáblák, ott az aratókat viszik be gépkocsikon az étkezdébe. napjában többször fordulnak azok a járművek is, amelyekkel üdítőitalokat, kávé, dohányárut és gyümölcsöt visznek a kombájnosokhoz.

az üzemi konyhával nem rendelkező tsz-ek a fogyasztási szövetkezetek éttermeiből viszik az ebédet, bőséges, felemelt adagot az aratókhoz. csongrádban csaknem 5.000 aratómunkás mindennapi étkeztetését szervezték meg a gazdaságok. /mti/
tób/f/kz fe sn
00.12 130785 1273

--

sb0005 4 180 mtib1005

gyermekvédő közlekedési lámpák

1985. július 13. - nagyméretű „iskolai szünidő!”, feliratu figyelmeztető táblákat helyeztek el szegeden a lakótelepi utak bejárati szakaszánál és a játszótérek közelében. a városi tanács közlekedési osztálya készítette és szereltette fel őket. a nyári időszakban ugyanis sok ezer gyermek a játszótéren tölti délelőtti és délutáni szabadidejét. az önfeledt játék közben nagyon gyakran teljesen kiszámíthatatlanul mozognak, kerékpároznak, kergetik a labdát, a legváratlanabb helyeken hirtelen tűnnek fel. a táblákkal mindenestre azt akarják segíteni, hogy a gépjárművek vezetői már eleve figyelembe vegyék az ebben rejlő bizonytalansági tényezőt.
/mti/

dén/kz fe sn
00.13 130785 0713

--

sb0006 4 170 mtib1006

motorkerékpár-ritkaságok

1985. július 13. - régi motorkerékpárokat gyűjt két békéscsabai fiatalember, kiss zoltán járműtechnikus és kiss ernő gépihurkuló szakmunkás. a nem mindennapi gyűjtemény jelenleg ötven darabból áll. a legrégebb motor - egy 500-as saxonet japp - 1925-ben készült. a legnagyobb ritkaságnak az 1215 köbcentis harley davidson hidrograil számít. ez a különleges motor amerikai készítmény, de ott is csak külön megrendelésre gyártották, s így világszerte nagyon kevés van belőle. ilyen motoron száguldozott többek között elvis presley, a rock- király is. /mti/
bty/kz fe sn
00.13 130785 0606

--

sb0007 4 150 mtib1007

pécsi bőrruhák belföldre

1985. július 13. - száznál több új bőrruhamodellt kínál hazai kereskedelmi partnereinek a hunor pécsi kesztyű és bőrruházati vállalat. a magyar kesztyűipar termelésének több mint felét adó mecsekaljai cég alig egy évtizede kezdte meg termékszerkezetének a bőrruházati cikkekkel való bővítését, amelyek kétharmad része ma már angliában, olaszországban, ausztriában és amerikában talál vevőre. a legfrissebb nyugat-európai divatirányzatokat követő modellek iránti hazai kereslet felmérése, illetve a belkereskedelem igényének kielégítése végett a pécsi ipari vásáron külön divatbemutatót és szakmai tapasztalatcserét is szervezett partnerei számára a hunor.

a bőrruhák többsége a külföldön is népszerű új alapanyagokból, nappa- és velurbőrökből, illetve azok kombinációiból, műszőrmékből, imhát imitáló téliesített velurokból készült a következő divatszezon - piros, fehér, fekete, szürke és barna - színárnyalataiban. a hazai ruházati boltok bőrkonfekció-kinálatának együttes kialakítását szolgáló tapasztalatcsere alkalmával a belkereskedelmi vállalatok megrendeléseket is adhattak a bemutatott modellekre, s ezek egy részét a hunor azonnal szállítja is. /mti/
kász/bné/kz/cl sn
00.14 130785 1224

--

sb0008 4 150 mtib1008

kehelygyártó automata

1985. július 13. - korszerűsítette a különféle kelyhek gyártását a salgótarjáni öblösüveggyár. az e célra üzembe helyezett új automata gépsor jól vizsgázott, naponta akár huszezer likőrös-, konyakos-, boros-, söröskelyhet is előállít, mégpedig olyan kivitelben, amely megközelíti a kézi gyártású fuvott kelyhek minőségét. ez lehetővé teszi, hogy a magasan kvalifikált üvegfúvókat a nagy értékű termékek előállításával foglalkoztassák. nem kisebb jelentőségű az sem, hogy az automata gépsoron készülő olcsóbb termékekkel a korábbinál magasabb színvonalon elégíthetik ki a hazai vendéglátóipar igényeit.

az új technológia emellett megnyitotta az öblösüveggyári „automatakelyhek”, előtt az exportpiacot is: nszk megrendelésre már augusztusban mintegy nyolcszáz ezer darabot szállítanak.

figyelembe véve az igen nagy hazai igényeket és az exportlehetőségeket, a gyár terveiben szerepel egy másik, a mostanihoz hasonló automata kehelygyártó gépsor vásárlása is. /mti/

csiz/ozs/kz/cl sn
00.15 130785 1029

--

sb0009 4 160 mtib1009

egri várlátogatók

1985. július 13. - az idén tovább növekedett az egri vár látogatóinak száma. az év első felében mintegy 370 ezren keresték fel a dobó várát, csaknem 70 ezerrel többen, mint az előző év hasonló időszakában. júniusban volt a legnagyobb a forgalom: naponta átlagosan több mint három ezer, az egész hónapban pedig csaknem százezer látogatója volt.

a forgalom növekedéséhez a látnivalók gazdagodása is hozzájárult. a dobó istván vármúzeum kaszárnyatermében már megtekinthető a román kori és a gótikus emlékeket bemutató kőtár, amely eger építészeti múltjába nyújt betekintést, és nyitva van a korabeli lövegeket bemutató ágyuterem is. /mti/

kov/lné/kö kz sn
00.15 130785 0688

--

sb0010 4 150 mtib1010

hibás védőruhák

1985. július 13. - az országos munkavédelmi főfelügyelőség értesíti az érintett vállalatokat, hogy az 1984. július 1. után forgalomba került lángmentesített pamuttextiliából készült védőruhák - az alapanyaggyártás egyes időszakaiban bekövetkezett hibák miatt - nem felelnek meg a szabványban előírt követelményeknek, ezért lángálló védőruhaként nem használhatók. ezek az anyaghibás védőöltözékek munkaruházati célokra még megfelelnek. az érdekeltek az országos munkavédelmi főfelügyelőségtől kaphatnak részletesebb tájékoztatást a szabványtól eltérő védőruhák típusairól és a felhasználás lehetőségeiről. /mti/

sb fe sr sn
00.16 130785 0653

--

sb0011 4 160 mtib1011

hangverseny a margitszigeten

1985. július 13. - a tomkins énekegyüttes augusztus 16-án, pénteken este hangversenyt ad a margitszigeti thermál hotel teraszán /rossz idő esetén a hotelben/. az esten közreműködik mandel róbert tekerő lanton. műsoruk régi angol és olasz darabokat, táncokat, valamint romantikus és folklórkórus muzsikát szólaltat meg. /mti/

km/cl sn
00.17 130785 0377

--

bel

- 8 -

1985.07.13.

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. július 13. - hétfőtől a gyorsan romló élelmiszerekről tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között arról hallhatnak a telefonálók, mire kell vigyázni a nyári melegben az élelmiszerek vásárlásakor és tárolása során. /mti/

sa/kö km sn
00.17 130785 0287

--

sb0013 4 150 mtib1013

felkérés cb-rádiósokhoz

1985. július 13. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériummal, a termelészövetkezetek országos tanácsával történt előzetes megállapodás értelmében a cb-rádiósok országos egyesülete felkéri tagjait, hogy a betakarítási munkálatokhoz, különösen az aratás idején, rádiójukkal a mezőgazdasági üzemeknek nyújtsanak fokozott segítséget.

a segítségnyújtásban kiemelkedő cb-klubokat az egyesület jutalomban részesíti. /mti/

jf/il fe sn
00.18 130785 0478

--

bel

- 9 -

1985.07.13.

sb0014 4 150 mtib1014

aratási ügyelet

1985. július 13. - a kalászos gabona betakarításának időszaka alatt az ellátó, gyártó, szolgáltató és felvásárló vállalatok, valamint a növénytermesztési termelési rendszerek ebben az évben is - az előző években kialakult gyakorlatnak megfelelően - ügyeleti szolgálattal, munkaidő utáni kiszolgálással, vagy terményátvétellel stb. segítik a mezőgazdasági nagyüzemeket.

a megyei agroker-vállalatok munkanapokon 7 és 19 óra között tartanak ügyeletet. kivétel zalaegerszeg, ahol 7 és 17 óra, szeged, ahol 6.30 és 18 óra, valamint kecskemét és szekszárd, ahol 7.30 és 18 óra között van ügyeleti szolgálat. szombati napokon a vállalatok nagy része 7-től 17 óráig tart ügyeletet. kivétel kaposvár és veszprém, ahol 7-13 óra; székesfehérvár és szombathely, ahol 7-15 óra, továbbá szekszárd, ahol 7.30-14 óra, valamint kecskemét, ahol 7.30-12 óra az ügyeleti szolgálat ideje. vasárnaponként a vállalatok 7 és 13 óra között tartanak ügyeletet, kivéve kecskemétet és szekszárdot, ahol 7.30 és 12 óra, valamint nyíregyházát, szolnokot és zalaegerszeget, ahol 7 és 12 óra között van ügyeleti szolgálat.

a mezőgép-vállalatok az előző évek gyakorlatának megfelelő ügyeleti szolgálatot tartanak.

a gabona trösztnél a hét minden napján 7-től 19 óráig van ügyelet, munkanapokon a 182-950 és a 186-725 telefonszámon, szombaton és vasárnap pedig a 182-950 telefonszámon. ügyeleti szolgálatot tartanak a megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalatok, illetve telepeik. a telepeken kora reggeltől késő estig van gabonaátvétel, sőt, a mezőgazdasági nagyüzemek előzetesen bejelentett kérésére még az éjszakai órákban is gondoskodnak a gabona átvételéről.

az áfor telepein a munkaidő alatti üzemanyag-kiszolgáláson túl, ha arra a mezőgazdasági nagyüzemek igényt tartanak, és ezt a szándékukat előzetesen bejelentik, a munkaidő letelte után is vételezhetnek üzem- és kenőanyagot. /mti/

jf/il/jf/il sn
08.44 130785 1937

//

--

sb0015 4 150 mtib1015

környezetvédelem a hűtőgépgyárban

1985. július 13. - tízmillió forintot költ az idén környezetvédelemre a jászberényi hűtőgépgyár. ebből az összegből szabvány szerinti vegyi anyag tárolót alakítanak ki, és megoldják a belső hulladékok környezetkímélő kezelését is. e nagyüzemben a különféle gyártási folyamatok során több ezer köbméter veszélyes mérgekkel is szennyezett ipari víz keletkezik évente. ezt korábban a zagyvába bocsátották, néhány év óta pedig egy az elkészültekor nagyon korszerűnek számító szennyvíztisztító engedik át. ma azonban már sokkal hatékonyabb megoldások kínálóznak a szűrésre, ezért az idén tovább korszerűsítik a régi szennyvíztisztítót. a hulladék műanyag származékok elégetéséből adódó füst- és korom szennyezés megszüntetésére később korszerű hulladékégetőt is felszerelnek.

/mti/
end/kz/il sn
08.47 130785 0835

--

sb0016 4 160 mtib1016

zalaegerszegi nyár

1985. július 13. - zalaegerszegi nyár címmel csaknem egy hónapig tartó rendezvénysorozat színhelye lesz az idén is a zalai megyeszékhely, illetve a közelében fekvő egervár község.

első estjén - július 22-én - a mikroszkóp színpad vendégszerepel a killián györgy iskola tornacsarnokában. két nappal később a tinódi kamarazenekar ad hangversenyt a tudomány és technika házának belső udvarában. a hónap végén, 29-én és 30-án az egervári barokk várkastélyban levő szabadtéri színpadon euripidész alkészisz című tragikomédiáját játssza a kaposvári csiky gergely színház. ugyanott augusztus 5-én a zalaegerszegi kiszöv táncgyűttes lép fel, 14-én Lehár-estre kerül sor, neves énekesek, köztük kalmár magda, zentai anna, ötvös csilla és bende zsolt közreműködésével, 15-én pedig a kodály kamaratánc-együttes táncfigurák című produkcióját láthatják az érdeklődők. zalaegerszegen a helyi fuvószenekar augusztus 7-én térzenét ad a dísz téren, másnap pedig esztrád-műsorral szórakoztatja a közönséget.

kiemelkedő eseménye lesz a rendezvénysorozatnak a kondor béla grafikáiból rendezett zalaegerszegi tárlat. a jövő hónap első napján nyílik meg, és szeptember 15-ig látogatható. /mti/

tas/kné/kz/il sn
08.57 130785 1236

--

sb0017 4 130 mtib1017

a vit-re utazók felkészítése

1985. július 13. - szombaton a budapesti műszaki egyetemen megkezdődött a moszkvai xii. világifjúsági és diáktalálkozóra utazó magyar politikai delegáció háromnapos felkészítése. ennek során a kisz kb vörös vándorzászlajával kitüntetett, illetve a területi kisz-szervezetek képviselői, valamint a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága által közvetlenül delegáltak - összesen mintegy 650-en - ismerkedhetnek meg a moszkvai programokkal és a nemzeti előkészítő bizottság által meghatározott feladatokkal. előadásokat hallgatnak meg egyebek között aktuális nemzetközi-politikai kérdésekről, bel- és gazdaságpolitikánk időszerű feladatairól, a nemzetközi ifjúsági mozgalomról, a kisz tevékenységéről és a xii. vit házigazdájáról, a szovjetunióról.

/mti/
na/mz/km/il sl
09.03 130785 0816

--

sb0018 4 160 mtib1018

vasas és bányász amatőr képzőművészek alkotótábora

1985. július 13. - vasas és bányász amatőr képzőművészek országos alkotótábora nyílt meg szombaton a borsod megyei királdon. az ózdi liszt ferenc művelődési központ és a borsodi szénbányák vállalat által rendezett nyári táborban két héten át az ország különböző kohászati és bányüzemeiből érkezett képzőművészek gyakorolnak, alkotnak, szakelőadásokat hallgatnak.

a királdi bányász művelődési házban két szekcióban dolgoznak, töltik napjaikat a képzőművészetet kedvelő és művelő dolgozók. az egyik szekció résztvevői a fém, a fa, a kerámia szoborrá, figurává formálását gyakorolják, a másik szekcióban pedig a grafikusok dolgoznak, és tanulják többek között a grafikák sokszorosításának technikáját. a nyári tábor célja: segíteni, képezni a munkás amatőr képzőművészeket, miközben pihenésre, szórakozásra, vitákra is bőven nyílik lehetőség. a vasas és bányász amatőrök július 27-ig táboroznak királdon. /mti/

bas/bas/il sl
11.24 130785 0991

h'

--

sb0019 4 160 mtib1019

vit juliális a vekeri-tónál

1985. július 13. - a hét végén egész napos, gazdag programmal összeállított találkozót szervezett a debreceni erdőspusztákon lévő vekeri-tónál a kisz városi bizottsága a vit jegyében.

az egész napos program során tucatnyi együtt-es, illetve szóló-énekes adott műsort a különböző színpadokon. nem maradtak el a sport-programok sem: lakótelepek, nagyobb utcák, vállalatok, intézmények alkalmi csapatai versenyeztek a győzelemért. a gyermekeknek külön műsort állítottak össze, ennek a legnagyobb érdeklődéssel kísért száma a pónilovaglás volt. /mti/

szü./il sl
11.33 130785 0605

--

sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. július 13. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12.30 órakor: nyári idő várható.

változékony továbbra is az időjárás a brit-szigetek és a skandináv-félsziget térségében, valamint a kelet-európai-síkságon. szárazföldünk középső részén ugyanakkor egy nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény, azaz anticiklon hatására jobbra napos, száraz az idő. a hétvégén a kárpát-medence időjárásában nem várható változás, így sok napsütésre, nyári időre lehet számítani.

magyarországon pénteken 8, 13 órán át sütött a nap. az északi-középhegység térségében helyenként erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet, egerben gyöngye zápor, Lillafüreden pedig zivatar alakult ki. a hőmérséklet csúcserőrtéke 25 és 29 fok között volt. szombat hajnalra 12, 16 fokig hűlt le a levegő. szombat délelőtt túlnyomóan napos idő volt, csupán a főváros térségében képződött felhő. a hőmérséklet 11 órakor 22 és 26 fok között változott.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fokos.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok, a sokéves átlagnál 0,3 fokkal alacsonyabb volt.

#

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

derült, száraz, napos, meleg idő várható, kevés délutáni gomolyfelhő-képződéssel. a változó irányú szél legfőképpen kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26, 31 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

gyengén felhős, száraz idő várható. a légmozgás mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 21 fok, vasárnap hajnalban 14 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

gyenge, mérsékelt, változó irányú szél várható. túlnyomóan napos idő lesz, kevés gomolyfelhő-képződéssel. a hőmérséklet csúcserőrtéke 28 fok körül, a késő esti hőmérséklet 23 fok körül várható. a víz körülbelül 23 fokra melegszik fel.

a duna vízállása budapestnél 316 cm, a víz hőmérséklete 19,2 fok. /mti/

il sl
12.50 130785 2324

--

sb0021 4 160 mtib1021

nemzetközi kaláka folkfesztivál diósgyőrben

1985. július 13. - szombaton diósgyőrben nagy érdeklődés közepette megkezdődött a nemzetközi kaláka folkfesztivál kétnapos rendezvénysorozata. a hazai és külföldi neves folkcsoportok mellett - a korábban lezajlott zsűrizés alapján - most tíz amatőr együttes is bemutatja műsorát.

#

a szombati program nemzetközi táncházzal zárult. a várban és környékén népi hangszerbemutatót és vásárt rendeztek, illetve rendeznek.

a neves szakemberekből álló zsüri vasárnap délután hirdet eredményt. ekkor adják át a 15 ezer forintos kalácsa nagydíjat, valamint a további díjakat. a díjkiosztás után nagyszabású nemzetközi gálaműsort tartanak. /mti/

tre/tre/il sl
12.56 130785 0715

--

sb0022 4 150 mtib1022

vasuti tiszték avatása /1. rész/

1985. július 13. - szombaton a nyugati pályaudvar melletti téren tartották a vasutas nap hagyományos eseményét, a tisztavató ünnepséget. jelen volt ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője, urbán lajos közlekedési miniszter és koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is.

a 181 tisztjelöltet kun dezső, a MÁV tisztképző és továbbképző intézetének igazgatója köszöntötte, majd a közlekedési miniszter tartott ünnepi beszédet. az elmúlt fél év munkáját értékelve megállapította, hogy a személyszállítás teljesítménye hasonlóan alakult az elmúlt év azonos időszakához, és megegyezett a tervezettel is. az utasok száma már nem csökkent, az üzletpolitikai kedvezmények bevételek a hozzájuk fűződő reményeket. ugyanakkor az áruszállításban, a belföldi és a tranzitforgalomban mintegy 4 millió tonna lemaradás mutatkozik, amelynek döntő többsége az év első két-három hónapjában, a kemény tél miatt keletkezett. azóta az iparban megindult a kiesések pótlása, a vasut azonban a fuvaroztatók igényeit nem tudja megfelelő ütemben követni.

a miniszter kiemelte: a vasut folyamatos fejlesztést igényel, s azt, hogy mind teljesebbé váljék az önálló vállalati gazdálkodás. az egyre bővülő üzleti jellegű vállalkozások, a javuló kereskedelmi munka várhatóan már a közeljövőben közvetlenül érezteti hatását mind az utazóközönség, mind az áruszállítók körében.

a második félévi feladatokról szólva a miniszter hangsúlyozta: a személyszállításban elsősorban a szolgáltatások javításával, az utaskiszolgálás színvonalának emelésével tovább kell szorgalmazni az utasok visszaáramlását a vasutra. a legfontosabb, hogy a technikai eszközökben, az emberi munkában és a szervezési lehetőségekben rejlik

további tartalékokat a MÁV dolgozói feltárják, hasznosítsák. szükséges emellett a további technikai fejlesztés, mint például a vonalak villamosítása, új kocsimosó berendezések üzembe állítása, a pályakorszerűsítések mihamarabbi befejezése, további biztosító-berendezések telepítése, valamint a közut-vasutikereszteződések jelzőberendezéseinek automatizálása. ezek a munkálatok a terveknek megfelelően haladnak.

végezetül elmondta: a vasutasok - köztük a most felavatandó tiszték - szakértelme, felelősségérzete, a változó körülményekhez való alkalmazkodási képessége az egyik legfontosabb biztosítéka a vasut további fejlődésének. /folyt. köv./

őz/il
13.12 130785 2444

--

sb0023 4 150 mtib1023

vasuti tiszték avatása /2. rész/

ezután tisztté avatták a MÁV tisztképző és továbbképző intézet 181 végzős hallgatóját, akik forgalmi és kereskedelmi munkakörökben teljesítenek majd szolgálatot. /mti/

őz/il/gg sl
13.13 130785 0223

--

sb0024 4 150 mtib1024

Lottónyeremények

1985. július 13. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhetén öt találatos szelvény nem volt.

négy találatot 54 fogadó ért el, nyereményük egyenként 193.199,- forint.

három találat 5.913 fogadónak volt, nyereményük egyenként 882,- forint.

a két találatos szelvények száma 186.424, ezekre egyenként 30,- forintot fizetnek. /mti/

il sl
13.23 130785 0411

h

--

sb0025 4 170 mtib1026

igazi vendégcsalogató hétvége a balatonnál

1985. július 13. - e hét végére minden összejött a balatonnál, ami igazi nyárnak, vendégcsalogatónak mondható: az elmúlt napok fokozatos fölmelegedése nyomán a déli órákban a levegő hőmérséklete elérte a huszonnolc fokot, míg a tó vize huszonkettőt mutatott a déli parton. ez egyaránt kedvezett a napozóknak, fürdőzőknek. meg is élénkült a forgalom: már szombaton a reggeli órákban megindult az áradat: vonatokon, autóbuszokon és gépkocsikon újabb hazai és külföldi turisták, vikendezők érkeztek a magyar tenger déli partjára. telt ház volt a siófoki szállodasoron, a szot és a vállalati üdülőkben, az uttörőtáborokban, a siótour kempingjeinek többségében, köztük a fonyód-bélatelepi napsugárban, a balatonszemési lidóban, vadvirágban, a szántódi autósban, a siófok-sóstói ifjuságban.

már a délelőtti órákban tizezrek szállták meg a strandokat, csónakáztak, vizibicikliztek, fürödtek a hetek óta óhajtott kellemes vízben. becslések szerint szombaton a balaton déli partján üdülő vendégekkel, valamint a hétvégi vikendre érkezettekkel együtt csaknem kétszázéren élvezték a napfényben fürdő magyar tengert. a kellemes hétvégét sokan használták ki a déli part különböző rendezvényeinek, nevezetességeinek megtekintésére is. felkeresték a siófoki siótour üdülőhelyi klubja előtt megnyílt kétnapos népművészeti kirakodóvásárt, a szántódpusztai idegenforgalmi-és kulturális központot, ahol galamb kiállítás volt. sokan vették igénybe a hajókat az északi parti kirándulásra.

nem kedvezett viszont az időjárás azoknak, akik a szombatot a fővárosi strandokon kívánták napfürdőzéssel tölteni. bár a levegő már a délelőtti órákban kellemes meleg volt, a barnulni kívánóknak csalódást okozott a csaknem állandóan borult, fátyolos égbolt.

a legkedveltebb budapesti strandfürdők általában csak fele akkora forgalmat bonyolítottak le, mint az a júliusi hétvégeken szokásos. a vártnál kevesebben keresték fel például a főváros egyik legnagyobb strandját, a szabadság strandfürdőt, közismert nevén a dagályt is: csupán 7 ezer uszni és napozni vágyó vendéget fogadtak szombaton. nem volt teltház a palatinuson sem, bár már korán benépesült a strand: ide több mint 6 ezren jöttek felüdülést keresni a fülledt melegben. a gellért uszodájának 600, napozójának csupán 50 vendége volt, a széchenyiben pedig mintegy 2 ezren töltötték a szombat délelőttöt.

annál többen keresték fel a szomszédos állatkertet és vidámparkot: az állatkertbe például csaknem 30 ezren váltottak belépőt, a vidámparkba pedig mintegy 15 ezren mentek szórakozni.

/mti/
kp/il
16.27 130785 2608

--

sb0026 4 160 mtib1027

mese a várfüdőben

1985. július 13. - benedek elek „többsincs királyfi,, című mesejátékát mutatták be szombaton gyulán a várfüdőben. az alnásy-kastély kertjének évszázados fái alatt színre ke^{ny}lő benedek-művet katona imre rendezte. a bemutatót követően július 28-ig még 13 alkalommal játssza a mesejátékot a várfüdő gyermekvendégeinek a grópius társulat. /mti/
bty/ke/il km
16.31 130785 0386

--

sb0027 4 130 mtib1029

szovjet pártmunkás küldöttség magyarországon

1985. július ^{13.}12. - az mszmp központi bizottságának meghívására július 9. és 13. között hazánkban tartózkodott az szkp pártmunkás küldöttsége szuren arutjunjan-nak, a központi bizottság alosztályvezetőjének vezetésével. a küldöttség megismerkedett az mszmp tömegpolitikai munkájának tapasztalataival. megbeszélést folytatott a küldöttséggel lányi györgy, az mszmp központi bizottsága agitációs és propagandaosztályának alosztályvezetője, pusztai ferenc, a budapesti pártbizottság titkára és fábián péter, az mszmp szolnok megyei bizottságának titkára. fogadta a küldöttséget ritter tiber, a központi bizottság agitációs és propagandaosztály ^{helyettes} vezetője. /mti/
gg/-ár/il km
18.33 130785 0738

--

sb0028 4 160 mtib1030 /felhasználható 20.30-tól/

a szerelmi bájital szentendrén

1985. július 13. - szombaton este került sor a szentendrei teátrum idei műsorának második premierjére, donizetti: szerelmi bájital című vígoperájának bemutatójára. a szentendrei nyár programjaként bemutatott operát békés andrás rendezte, a főbb szerepeket pedig gregor józsef és zempléni mária énekelte. a vígoperát a premieren kívül még összesen ötször mutatják be szentendrén. /mti/

gál/il km
18.34 130785 0438

--

sb0029 4 130 mtib1031 /embargó 19.30-ig!/

magyar pártmunkásküldöttség látogatása az ndk-ban

1985. július ¹³12. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására július 11-13 között magyar pártmunkásküldöttség tartózkodott a német demokratikus köztársaságban, élén karakas lászlóval, az mszmp kb tagjával, a kb pártgazdasági és ügykezelési osztályának vezetőjével. horst dohlus a nszép kb politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szívélyes, elvtársi légkörű találkozón fogadta a küldöttséget. a delegáció megbeszéléseket folytatott heinz wildenhain-nal, a nszép kb pénzügyi és gazdasági osztályának vezetőjével. a találkozón véleményeket cseréltek a pártgazdasági munka tapasztalatairól. a megbeszéléseken résztvett szalai béla, hazánk berlini nagykövete. /mti/

tr/-ár/il km
18.38 130785 0783

--

sb0030 4 180 mtib1032

időjárás-jelentés

1985. július 13. - a meteorológiai intézet jelenti: meleg idő várható.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

általában kevés lesz a felhő, száraz, napos, meleg idő várható, mérsékelt légmozgással. a hőmérséklet csúcserőke 26, 31 fok között alakul. /mti/

il km
19.14 130785 0369

--

sb0031 4 180 mtib1034

belpolitikai hireink tartalomjegyzék

1985. július 13. -

sb0001 növényvédelem - vegyszerellátás
sb0002 kubai dokumentumfilm-hét budapesten
sb0003 távfűtő művek - karbantartás
sb0004 aratási konyhák
sb0005 gyermekvédő közlekedési lámpák
sb0006 motorkerékpár-ritkaságok
sb0007 pécsi bőrruhák belföldre
sb0008 kehelygyártó automata
sb0009 egri várlátogatók
sb0010 hibás védőruhák
sb0011 hangverseny a margitszigeten
sb0012 telefondoktor
sb0013 felkérés cb-rádiósokhoz
sb0014 aratási ügyelet
sb0015 környezetvédelem a hűtőgépgyárban
sb0016 zalaegerszegi nyár
sb0017 a vit-re utazók felkészítése
sb0018 vasas és bányász amatőr képzőművészek alkotótábora
sb0019 vit juliális a vekerai tónál
sb0020 időjárás-jelentés
sb0021 nemzetközi kaláka folklesztivál diósgyőrben
sb0022 vasuti tisztek avatása /1. rész/
sb0023 vasuti tisztek avatása /2. rész/
sb0024 Lottónyeremények

Au



sb0025 igazi vendégcsalogató hétvége a balatonnál
 sb0026 mese a várfürdőben
 sb0027 szovjet pártmunkásküldöttség magyarországon
 sb0028 a szerelmi bájital szentendrén
 sb0029 magyar pártmunkásküldöttség látogatása az ndk-ban
 sb0030 időjárás-jelentés
 sb0031 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: somogyi lajos
 kárpáti miklós

/mti/ il km
 20.11 130785 1331

An 2035

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/8

Belföldi hírek

 budapest, 1985. július 14.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

a magyar könyvkiadás egy éve /1. rész/

1985. július 14. - tavaly 9128 kötet jelent meg a hazai könyvpiacra, 100 millió példányban. a művek száma 20 százalékkal, a példányszám 1 százalékkal haladta meg az előző évet - egyebek között ez tűnik ki a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése által most kiadott statisztikai jelentésből. a könyvkiadás jelenségeiről, a tavalyi tapasztalatokról tarnóc mártón, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatója nyilatkozott csákvári jánosnak, az mti munkatársának.

mint elmondta, a magyar könyvkiadásban a 70-es évek óta erőteljes fejlődés érzékelhető. a megjelent művek száma, akár a példányszámot, akár a műszámot tekintjük, hazai viszonylatban nagyon magas. a közzétett adatok szerint 1975 óta - az öt éves átlagokat összehasonlítva - a kiadott könyvek és füzetek együttes száma csak kis mértékben változott, a példányszám viszont mintegy 10 százalékkal emelkedett. a megjelent művek valamivel több mint a felét - 4586-ot -, a példányszám 90 százalékát a hivatásos könyvkiadók jelentették meg. a nem hivatásos kiadók - tanácsok, társadalmi és kulturális szervezetek, vállalatok, intézmények - által publikált művek többnyire alacsony példányszámban készültek, a kiadványok általában országos könyvtári forgalomban nem kaphatók.

az ifjúsági és gyermekirodalmi művek kivételével a könyvkiadás belső összetétele alig változott. a kiadott művek mintegy 70 százaléka a tudományos, az ismeretterjesztő és a szakkönyvek csoportjába tartozik, 8-9 százalékot tesz ki a szépirodalmi, 17-18

An